
PÉTANQUE SAINTE-LUCE-SUR-LOIRE
RÈGLEMENT INTÉRIEUR

1. LE COMITÉ DE DIRECTION ET LE BUREAU DIRECTEUR
· Le Comité de Direction ou Conseil d’Administration, élu en A.G., est aussi appelé Bureau dans les documents du club (hors Statuts).

· Le Bureau désigne en son sein son Bureau Directeur composé d’un(e) Président(e), d’un(e) Trésorier(e), d’un(e) Secrétaire et, éventuellement, d’un(e) Vice-Président(e), d’un(e) Trésorier(e) adjoint(e) et d’un(e) Secrétaire adjoint(e).

· Le Bureau définit les responsabilités et/ou missions de chacun de ses membres actifs. Celles-ci sont détaillées dans le document « Description des responsabilités et missions du Bureau de Pétanque Sainte-Luce ».

· Il a la charge d’organiser la vie du club et d’en préserver l’esprit et, à cet effet, il définit son « Projet Associatif et Sportif », révisable éventuellement après un changement de Présidence ou lorsque que la durée de validité du projet est écoulée.

· La fréquence des réunions du Comité de Direction est définie dans les Statuts tandis que le Bureau Directeur se réunit autant de fois que la vie de l’Association le nécessite.

· Sauf exception, le Président de l’Association préside les séances des réunions du Bureau et du Bureau Directeur. 

· En cas de démission ou d’empêchement d’un membre du Bureau en cours de mandat, la cooptation d’une personne affiliée au club est possible sous la responsabilité du (ou en binôme avec) le Président du club. Si personne ne peut ou n’accepte d’être coopté, c’est le Président qui assume la fonction.

· Établi par le Secrétaire ou toute autre personne mandatée, le Compte-Rendu des réunions des Bureaux est validé par le Président de séance. Si l’un des membres du Bureau demande un correctif justifié après parution, celui-ci est porté à la connaissance des licenciés dès que possible par la même voie de parution. 

· Les membres du Bureau doivent participer au minimum à 50% des réunions le concernant, sauf raisons justifiées ou exceptionnelles. A défaut, le dit Bureau peut être amené à demander la démission du membre défaillant.

· Le Bureau peut être amené à créer une ou des Commissions. En fonction des besoins, leur Responsable, membre du Bureau, peut s’adjoindre des adhérents F.F.P.J.P. et/ou Loisir.
2. MODIFICATION DU RÈGLEMENT INTÉRIEUR
Le Bureau peut modifier le règlement intérieur, en cours de saison, pour mieux correspondre au Projet Associatif et Sportif. Les membres du club en sont informés par les compte-rendu de Réunion de Bureau ou par tous autres moyens.

Concernant sa section, tout membre du club peut demander, en cours de saison, à faire valoir au Bureau son point de vue sur la ou les modifications apportées.
3. INSCRIPTION AU CLUB 
· Le Bureau se réserve le droit de refuser toute demande d’inscription voire de renouvellement  à la condition impérative que la raison ne soit pas discriminatoire. 

· Tout nouveau membre, doit renseigner une « Fiche Interne d’Identification de Joueur ».

· Toute inscription dans le cadre d’une mutation F.F.P.J.P. doit obligatoirement obtenir l’aval du Bureau. 

· Tout licencié F.F.P.J.P. quittant le club pour une mutation interne (intra-département) et pour une raison autre que professionnelle, de santé ou familiale ne pourra pas y revenir avant 3 saisons entières, y compris en Loisir.

· Une année sabbatique n’est pas considérée comme une mutation.
4. TARIF DES INSCRIPTIONS

Le montant des inscriptions est fixé et revu annuellement par le Bureau en fonction des objectifs du club et du tarif des licences imposé par le CD44. Il peut y être inférieur dans certains cas particuliers (par ex. pour les jeunes).
4.1. SECTION F. F. P. J. P.
Pour une inscription postérieure au 30 juin, le prix de la licence recommandé est le prix coûtant arrondi à l’euro supérieur.  
4.2. SECTION LOISIR
· Pour les joueurs non intéressés par une licence F.F.P.J.P. mais désirant pratiquer la pétanque au sein du club sans participer aux concours ou championnats officiels F.F.P.J.P., une carte « Adhérent Pétanque Loisir » est attribué pour l’année civile, permettant à son bénéficiaire de participer aux manifestations internes du club dans les mêmes conditions que les licenciés. 

· A partir du 2ème semestre, le montant recommandé de l'adhésion est de la moitié du tarif plein.
·  Le montant de l’inscription en Section Loisir intègre une assurance en Responsabilité Civile pour la pratique de la pétanque dans l’enceinte du boulodrome.

·  Les adhérents Loisir ne peuvent prendre part à des décisions ou des votes lors de l’A.G mais peuvent éventuellement s’exprimer sur des sujets concernant la section Loisir.
5. LA VIE DU CLUB
5.1. l’esprit du club
Le club se veut avant tout un espace convivial où l’état d’esprit prime sur les résultats en compétition et où chacun se comporte de manière responsable. 

A ce titre, les personnes exerçant des responsabilités au sein du club doivent faire preuve d’un comportement exemplaire, y compris lors des compétitions et ce jusqu’à leur terme.
5.2. LA PARTICIPATION AU FONCTIONNEMENT DU club
Tout licencié au club s’engage tacitement à respecter les Statuts et les Règlements Internes du club.

Chaque licencié(e) se doit également de participer à la vie du club et d’apporter son aide dans les manifestations organisées par le club (collecte de lots, tenue du bar, du stand grillades ou de la table de marque, rangement, nettoyage, travaux d’entretien divers, etc.).

Il est également demandé à chacun de s’investir au moins une fois par an dans la préparation ou l’organisation d’un concours organisé par le club.
5.3. L’entraînement 
Les joueur (se) s sont convié(e)s à se retrouver, au minimum le vendredi, au terrain d’entraînement du club.

Des parties amicales y sont organisées dans le double but de progresser (ou de conserver ses acquis) dans la pratique de la pétanque et de favoriser la cohésion et l’amitié au sein du club. Pour les jeunes et ceux qui le souhaitent, des exercices spécifiques de technique et de stratégie peuvent être organisés.

Les horaires d’entraînement sont réservés aux membres du club. Concernant toute personne extérieure à Pétanque Sainte-Luce, ceci implique que, sauf autorisation exceptionnelle du Président ou du Bureau :

Si elle est licenciée F.F.P.J.P., elle ne peut  venir s’entraîner régulièrement au club

     Si elle n’est pas licenciée F.F.P.J.P., elle doit souscrire une adhésion au club après 2 entraînements maximum si elle désire continuer à s’y entraîner.
5.4. Le concours « ENTRE NOUS » 
Un concours entre licenciés est organisé régulièrement au sein du club. Il fait l’objet d’un règlement intitulé « Règlement du Concours Entre Nous ».
5.5. LA JOURNÉE FAMILIALE 
Une journée familiale, organisée généralement à mi- saison, fait également l’objet d’un règlement intitulé « Règlement de la Journée Familiale ».
6. LA COMPÉTITION
Un Responsable sportif (ou une Commission technique) peut être nommé(e) pour atteindre les objectifs sportifs définis dans le Projet du club. 
6.1. CONSTITUTION DES  ÉQUIPES 

6.1.1. CHAMPIONNAT DES CLUBS, Coupe de France, Coupe de District

Les équipes sont constituées selon la manière définie dans le document « Description des 
responsabilités et missions du Bureau de Pétanque Sainte-Luce ».

6.1.2. Concours  A POSSIBILITÉS  RESTREINTES D’INSCRIPTION (ex : Cholet,  La Roche/Yon, LES TOUCHES, etc.)
· Les concours à places restreintes (ex : Cholet, La Roche/Yon, Treillières, Les Touches, etc..) sont réservés en priorité aux bénévoles F.F.P.J.P. du club, à savoir :

· ses membres F.F.P.J.P. ayant participé officiellement à l’organisation par Pétanque Sainte-Luce » d’au moins une compétition F.F.P.J.P. l’année précédente (inscription faisant foi) hors installation/désinstallation du matériel/rangement/nettoyage.

· ses arbitres officiels actifs
· Sont prioritaires entre elles, les équipes homogènes et comptant le plus de bénévoles.

· Par respect pour les autres licencié(e)s, un(e) joueur (se) inscrit(e) dans plusieurs Nationaux ou Régionaux (ex : Cholet et la Roche/Yon) doit modérer ses inscriptions s’il y a d’autres demandes. En cas de non-respect de cette règle, c’est au Responsable sportif ou équivalent (à défaut, au Bureau) de trancher.

· Si le nombre d’équipes inscrites pour une de ces compétitions dépasse le quota attribué, le Bureau choisit la formule de départage la plus adéquate en fonction du quota, du nombre d’équipes et de la date butoir d’inscription.

· Au cas où l’un des joueurs d’une équipe déclarerait forfait pour quelque raison que ce soit, le remplacement devra être prioritairement recherché parmi les dits bénévoles.

· En cas de litige quel qu’il soit, c’est le Bureau qui tranche.
6.2. PAIEMENT DES INSCRIPTIONS AUX COMPÉTITIONS
· Chaque joueur désirant participer à une compétition doit en régler le montant lors de son inscription ou, au plus tard, avant l’envoi des inscriptions par le club.

· En cas d’empêchement, c’est au joueur de chercher un remplaçant et l’arrangement financier se règle entre eux.

6.3. LA TENUE VESTIMENTAIRE
Les joueurs (se) s participant à des compétitions officielles F.F.P.J.P. doivent porter la tenue vestimentaire du club portant son logo. 

Une tenue respectant le règlement F.F.P.J.P. est exigée pour l’ensemble des équipiers.

Le club est le seul habilité à passer les commandes de vêtements floqués avec son logo.

La tenue vestimentaire achetée au club doit être payée au plus tard lors de sa remise. Il n’y a pas d’exception mais le paiement peut être échelonné.

6.4. LES AMENDES
Si un(e) licencié(e) du club passe devant la Commission de Discipline de la F.F.J.P.P. et se voit infliger une amende, celle-ci devra être payée par le (la) licencié(e) reconnu(e) fautif (ve).

7     LA COMMISSION DE DISCIPLINE DU CLUB
Nommée à la première réunion du Bureau élu, la Commission de Discipline est, en principe, composée d’un Président et d’un membre du Bureau auxquels s’ajoutent 2 membres du club (hors Bureau) tirés au sort et  un rapporteur qui peut être le secrétaire du club. 

Cette Commission se réunit pour tout comportement d’un(e) licencié(e) pouvant nuire à la bonne image du club.

La Commission de Discipline et le Bureau s’appuient sur un document intitulé « Procédure disciplinaire » pour rendre un avis et prendre une décision.

Nota : La sanction peut aller jusqu’au non renouvellement de licence en cas de manquement grave à l’esprit du club. 

7. VÉRIFICATION DES COMPTES
Les comptes tenus par le trésorier sont, si possible, vérifiés au moins annuellement par un Vérificateur aux comptes élu lors de l'Assemblée Générale et rééligible dans les mêmes conditions qu’un Membre du Bureau.

Il ne doit pas :

· faire partie du Bureau Directeur, 

· avoir un lien familial avec l’un de ses membres,

· être apporteur de fonds.

A l'Assemblée Générale ordinaire appelée à statuer sur les comptes de l’exercice clos, il doit présenter un rapport sur ses opérations de vérification.

8. DROIT A L’IMAGE
La tenue du site Internet du club impliquant que la vie du club y soit exposée, le licencié F.F.P.J.P. ou adhérent Loisir accepte que son image soit utilisée sur ce site, étant entendu qu’elle respecte la morale et la vie privée du dit licencié. 

Chacun peut demander à tout moment, à l’inscription ou ultérieurement par demande écrite au Président, que son image ne soit pas utilisée ou soit retirée du site en vertu de l’article 9 du Code Civil.

9. CAS PARTICULIER NON PRÉVU AU RÈGLEMENT
Le Bureau gère le cas conformément à l’esprit du présent règlement.

 (Lu et approuvé le)
                 Le Président
Le Secrétaire
Le Trésorier

        LEGENDRE GILLES                  LE BOUEDEC NADINE                BROTCORNE MARCEL
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